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I. Bevezetés

A Nemzetközi Kapcsolatok Koncepciójának célja, hogy meghatározza az önkormányzat 
feladatait, segítse az önkormányzati intézmények és civil szervezetek kapcsolattartását. Kijelöli 
a nemzetközi kapcsolatok alakulásának főbb irányát és meghatározza az elvégzendő 
feladatokat.

A Képviselő-testület 37/2020. (III.5.) számú határozatával fogadta el a Budapest Főváros XIII. 
Kerületi Önkormányzat Nemzetközi kapcsolatok koncepcióját (2020-2024.). Az ebben 
szereplő alapelvek, az együttműködés elvei:

• Partnerség és kölcsönösség 
• Kulturális tisztelet és megértés
• Fenntarthatóság
• Nyitottság
• Közös érdekek előmozdítása
• Helyi közösség bevonása

Az alapelvek biztosítják a résztvevők számára, hogy a nemzetközi kapcsolatok harmonikusak, 
hatékonyak és a helyi közösségek számára előnyösek legyenek.

II. 2020-2024-es időszak feladatainak végrehajtása

Kerületünk nemzetközi kapcsolatain belül kiemelt hangsúlyt kapnak a testvérvárosi 
együttműködések.

Testvérvárosi kapcsolatok: hatályos együttműködési megállapodások vannak érvényben 
Bécs-Floridsdorf kerülettel, Varsó-Ochota kerülettel, Szováta várossal, Eszék várossal, Kassa-
Délváros kerülettel.

Az együttműködések főbb területei:

Kulturális és sport együttműködések: közös rendezvények, kiállítások szervezése, amelyek 
bemutatták a partnerek kultúráját és hagyományait. 

Oktatási és ifjúsági programok: cserediák programok, konferencia szervezése, gyermek- és 
ifjúsági szervezetek közötti kapcsolatok.

Tapasztalatcsere és szakmai együttműködés: szakemberek közötti tudás- és tapasztalatcsere, 
jó gyakorlatok megosztása a közszolgáltatások fejlesztésére.

1. Testvérvárosi kapcsolatok

Testvérvárosi kapcsolataink több évtizedes múltra tekintenek vissza. A kapcsolatok 
létesítésénél a fokozatosság elvét követtük. Az első ismerkedést újabb találkozások és 
programok követték, később került sor a „Szándéknyilatkozat” aláírására. Ezt követték a 
közösen szervezett programok, és az alaposabb megismerés után az Együttműködési 



3

Megállapodások megkötése. A lefektetett elvek a gyakorlatban sikeresnek bizonyultak, 
valamennyi testvérvárossal mélyült a kapcsolat.

A kultúra, az oktatás és a sport voltak az együttműködés fő szinterei, megtiszteltük egymást az 
adott település ünnepségein való részvétellel. A különböző programokon a résztvevők köre az 
iskoláskorútól a nyugdíjasokig terjedt. 

Testvérvárosi partnereinket minden év elején megkerestük egy előzetes tervezettel, amelyben 
az adott évi együttműködés konkrét formáira tettünk javaslatot. 

2020-ban és 2021-ben a Covid-19 világjárvány miatt kialakult - korábban nem tapasztalt - 
helyzetben új kihívásokkal szembesültek a világ minden országában. A megfogalmazott 
terveink teljesülését nagymértékben befolyásolták a pandémia következtében az egyes 
országok által bevezetett járványügyi intézkedések, a határok lezárása. Több tervezett 
programunk nem valósult meg. Amelyeknél volt rá lehetőség, azokat új formában, online 
rendeztük meg. 

Az együttműködés a korlátozások ideje alatt folyamatos maradt, online formában került sor 
megbeszélésekre testvértelepüléseink vezetőivel. A polgármesterek tájékoztatást adtak a 
településük aktuális járványhelyzetéről, a védekezéssel kapcsolatos kihívásokról, 
tapasztalatokról. 

A Covid-19 világjárvány elleni védekezéshez 10 ezer maszkot adományoztunk Eszék és 
Szováta városoknak.

Bécs-Floridsdorf (Ausztria)

Az első hivatalos testvérvárosi együttműködési megállapodást Bécs 21. kerületével kötötte 
önkormányzatunk (akkor még Bp. Főv. XIII. ker. Tanácsa) 1989-ben. A kiválasztás szempontja 
a két kerület városszerkezeti és funkcionális hasonlósága volt. Floridsdorf is a Duna partján 
fekvő, túlnyomórészt ipari, nagyipari tevékenységnek helyt adó kerület, közlekedési központ. 
A külső területének egy részét falusias dombvidék alkotja. Az utóbbi időben jelentős 
lakásépítkezések következtében a lakosság száma 186 ezerre emelkedett. Bécs harmadik 
legnépesebb kerülete.

Floridsdorfban 2001 óta Angyalföldstraße, kerületünkben 2003 óta Floridsdorf sétány névvel 
közterületek lettek elnevezve. A két kerület elmúlt évi kapcsolatát meghatározta, hogy 
kerületünk és Floridsdorf kerület együttműködése 35 éves lett. A Radnóti Miklós Művelődési 
Központban ünnepség keretében nyílt meg a jubileum alkalmából „Floridsdorf az idők 
változásában” című fotókiállítás. 

Varsó-Ochota (Lengyelország) 

Ochota Varsó dinamikusan fejlődő, sok zöldövezettel, kedvező fekvéssel a főváros 
központjának gyors elérhetőséggel rendelkező kerülete. Területe 10 km2, több mint 76 ezren 
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lakják. A lengyel főváros 18 kerülete közül az egyik legnagyobb népsűrűségű. Jellegzetes 
épületei a korábbi évtizedekben épült hat-nyolcemeletes házak és az új lakótelepek. Népszerű 
négy felsőfokú oktatási intézménye, színháza, kulturális központja és két sportklubja. Jellemző 
épülete a Polgármesteri Hivatal, amely eredetileg 1955-ben a Varsói Világifjúsági Találkozóra, 
a külföldi vendégek szállásául épült.

Az együttműködés 1993-ban indult, több területen. Miután Varsót közigazgatásilag 1995-ben 
átszervezték, az addigi kerület egy része a főváros központjához (Warszawa Centrum) került. 
2002-ben visszaállították az eredeti közigazgatási állapotot. 
A két kerület együttműködésének állít emléket az ochotai Angyalföld liget. Katarzyna 
Łęgieiwcz polgármester asszony kezdeményezésére döntött a közterület elnevezésről az 
ochotai képviselő-testület, melyet Varsó Főváros Közgyűlése hagyott jóvá. 2022-ben a 2000 
m2 területű Angyalföld ligetben a két kerület polgármestere közösen ültetett el egy 
madárberkenye fát, a XIII. kerület és Ochota kerület együttműködése emlékére. 

2023-ban az együttműködés 30. évfordulójáról Ochotában is megemlékeztek. A 19. 
alkalommal megrendezett Családi Integrációs Pikniken - Ochota legnagyobb, családoknak 
szóló szabadtéri rendezvénye, ahol a helyi civil szervezetek is bemutatkoznak - az Angyalföldi 
Vadrózsa Táncegyüttes lépett fel. A műsor nagy sikert aratott a házigazdák és a résztvevők 
körében egyaránt. 

Szováta (Románia)

Szováta Erdély egyik legismertebb gyógyturisztikai központja, 1998 óta testvérvárosunk. A 
megyeszékhely Marosvásárhelytől 60 km-re, Maros és Hargita megyék határán fekszik. A felső 
Kis-Küküllő és a Korond patak völgyében elterülő Sóvidék legészakibb települése, közel 
tízezres lakosságú híres üdülőhely. 1952 óta város. Szováta fürdő természeti környezete 
egyedülálló jelenség: a sósziklákat és azok közvetlen környékét zöld vegetáció borítja. A 
Medve-tó a város természeti csodája, a kontinens egyetlen heliotermikus (hőtározó) tava. A két 
világháború között vált divatos fürdőhellyé. Az egykori székely ácsmesterek által készített 
villákat, majd az 1960-70-es években épült többemeletes szállodákat jól kiegészítik a családias 
vendéglátó egységek. 
Önkormányzatunk 1991-ben fogadott először gyermekcsoportot Erdélyből. A résztvevők 
többsége azt megelőzően nem járt Magyarországon. Szovátával a kapcsolat 1996-ban 
kezdődött. Az együttműködési területek az évek alatt folyamatosan bővültek. 

Rendszeres résztvevői a kerületi Óvodapedagógia Konferenciának, a Velencei Gyermek- és 
Ifjúsági Táborban szervezett testvérvárosok angol nyelvű táborának.

Az együttműködés 25 éves jubileumáról Szovátán is megemlékeztek. A Testvériség parkban 
2023. októberében adta át a két település polgármestere, Fülöp László Zsolt és dr. Tóth József 
a Budapest XIII. kerület sétányt, az alkalomból fát ültettek és emlékkövet lepleztek le.

Eszék (Horvátország)

Eszék Szlavónia legnagyobb, Horvátország negyedik legnépesebb városa, Eszék-Baranya 
megye közigazgatási, gazdasági, kulturális és oktatási székhelye. Lakóinak száma közel 100 
ezer fő. A Dráva jobb partján fekvő Eszék évszázadok óta fontos központ, a folyó legfontosabb 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Esz%C3%A9k-Baranya_megye
https://hu.wikipedia.org/wiki/Esz%C3%A9k-Baranya_megye
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átkelőhelye. Nevét (horvátul Osijek) az oseka (apály) szóból kapta. Eszék régi vára helyén 
erődítményt (Tvrda) emeltek, ahol a barokk építészet egy-egy szép példája látható. A város 
védőszentjeiről, Szent Péterről és Pálról elnevezett katedrális 90 méteres tornyával a 
legmagasabb épület.

Főbb kulturális létesítményei: a Horvát Nemzeti Színház, a Bábszínház, a Szlavon Múzeum és 
a Technika Háza. Az eszéki egyetem Horvátország egyik legnagyobb és legrégebbi egyeteme 
tizenegy fakultással.

A Főpolgármesteri Hivatal Nemzetközi Kapcsolatok Ügyosztálya közvetítésével vettük fel a 
kapcsolatot Eszékkel. A 2001-ben aláírt Együttműködési Megállapodás óta változatos 
csereprogramok valósultak meg. 

Eszék Város meghívására – a velencei angol tábor viszonzásaként - a Prevenciós Központ 
szolgáltatásaiban részesülő tizenhét hátrányos helyzetű diák Orahovica városában, a Horvát 
Vöröskereszt táborában töltött el hat napot. 

Rendszeres résztvevői voltunk Eszék város védőszentjei, Szent Péter és Szent Pál napja és az 
Eszéki Kulturális Nyár alkalmából rendezett ünnepségeknek. 

Testvérvárosunkhoz kötődően tartjuk a kapcsolatot az Eszéken működő Népkör Magyar 
Kultúregyesülettel. A hagyományápoló „Magyar Nap Eszéken” rendezvényén az elmúlt 
időszakban két alkalommal vettünk részt, nagy sikert aratva a műsorokkal. 

A „Városi fák fenntartása” témában szervezett szakmai fórumon a Közterületi Divízió 
munkatársa vett részt kerületünk képviseletében. 

Kassa-Délváros (Szlovákia)

Kassa a Hernád folyó völgyében fekvő, Európa-szerte ismert város. Napjainkban több mint 250 
ezer lakosával Kelet-Szlovákia legnagyobb városa. Fontos ipari (Kelet-Szlovákiai Vasmű, majd 
US Steel), tudományos, oktatási és kulturális központ. A városban található Magyarország 
Főkonzulátusa. 

Kassa-Délváros egyike a kelet-szlovákiai város 22 kerületének. 10 km2 kiterjedésű, lakosainak 
száma 21 ezer fő. Lakosságának jelentős része lakótelepen él. Ipari létesítmények, 
közintézmények (megyei kórház), iskolák, szabadidő központok (multifunkciós sporttelep) 
egyaránt találhatóak a városrészben. Itt találjuk az ország egyedüli, többfunkciós jégcsarnokát, 
a Steel Arénát, mely többször volt jégkorong világbajnokság színhelye. A Kulturpark – 
Laktanya (egykori kaszárnya) modern művészeti központ Kassa Európa Kulturális Fővárosa 
(2013) évében épült újjá. A városrészben található a 2024-ben átadott Kassai Futballaréna.

Az együttműködési megállapodás aláírása óta (2002) folyamatos a kapcsolat a legfiatalabb 
testvértelepülésünkkel. Kassa-Délvárosnak köszönhetjük a Senior Olimpiát, ők voltak a 
kezdeményezői.

Az együttműködés 20. évfordulója alkalmából a JUŽAN Kulturális Központban JUDr. Jaroslav 
Hlinka és dr. Tóth József polgármesterek időkapszulát helyzetek el a Béke oszlopában. 
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Az elmúlt évben ismét Kassa-Délváros rendezte a Senior Olimpiát. A rendezvényen kerületünk 
idős sportolói sikeresen szerepeltek. 

Testvérkerületünk a sportjátékok megrendezésére pályázatot nyújtott be az Európai Unióhoz 
(Interreg). Együttműködési szándéknyilatkozat aláírásával fejeztük ki, hogy kerületünk részt 
vesz a kisprojektben.

2. Az együttműködések területei:

Kulturális és sport együttműködések 

A Díszpolgáravató ünnepségre (2020 és 2021 kivételével) minden évben meghívót küldtünk 
a testvérvárosi delegációk részére. A látogatáshoz kötődő szervezett programok sikerrel 
zárultak. Örömmel mutattuk be a kerület új, vagy felújított létesítményeit: a díjnyertes Vizafogó 
parkot és Vizafogó Tagóvodát, a Petneházy utca 90. szám alatti 68 lakásos legújabb 
önkormányzati bérházat. Kerületen kívüli programok közül kiemelkedik az esti dunai sétahajó 
kirándulás, a Magyar Zene Háza, a felújított Operaház, a Pesti Vigadó. 

A kerületi ünnepséghez kötődően ünnepeltük meg egy-egy településsel kötött együttműködési 
megállapodás kerek évfordulóját. Kassa-Délvárossal a 20. (Jaroslav Dvorský kassai művész 
„Képek” című kiállítás), Szovátával a 25. (Kusztos Endre, Szováta első díszpolgára grafikáiból 
nyílt kiállítás), Varsó-Ochotával a 30. (Ochota jelenét és múltját bemutató kiállítás) és 
Floridsdorffal az együttműködés 35. („Floridsdorf az idők változásában” című fotókiállítás) 
évfordulóját ünnepeltük. Valamennyi esetben kísérő műsor keretében nyíltak meg a kiállítások 
a RaM-ban. 

A Szovátával kötött együttműködési megállapodás 25. évfordulója alkalmából közösen adta át 
a két település polgármestere a Szováta park felújított játszóterét. 

A Senior olimpia népszerű formája az együttműködésnek. Az évenként változó helyszínen 
(Kassa-Délváros, Ostrava-Poruba és a XIII. kerület) rendezett programon öt sportágban (úszás, 
asztalitenisz, tenisz, bowling, darts) mérik össze tudásukat és felkészültségüket a szépkorúak. 
A többnapos rendezvény fontos programja a rendező település megismerése és az esti kulturális 
program, amelyet jó hangulatban töltenek el a verseny résztvevői. Kerületünk 2023-ban volt 
házigazdája a rendezvénynek, melyre öt országból érkeztek a versenyzők. Második alkalommal 
vettek részt a rendezvényen Varsó-Ochota és harmadik alkalommal Eszék senior versenyzői. 

Minden év májusában megünnepeljük az Európa-napot, mely az európai békét és egységet 
állítja reflektorfénybe. 2024-ben ünnepeltük Magyarország európai uniós csatlakozásának 20. 
évfordulóját. Lakóközösségi nap keretén belül betekintést adtunk a népek kultúrájába, 
szokásaiba, európai országok asztali és szabadtéri játékaiba kapcsolódhattak be a jelenlevők. A 
programokkal arra törekedtünk, hogy bemutassuk Európa sokszínűségét. 

Oktatási és ifjúsági programok 
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A Testvérvárosok angol nyelvi tábora, az önkormányzat Velencei Gyermek- és Ifjúsági 
Táborában a kezdetektől nagyon népszerű. 2020-ban és 2021-ben a tábor a világjárvány miatt 
nem került megrendezésre. 2024-ben huszonkettedik alkalommal szerveztük meg. A kultúrák 
találkozását a választott közös nyelv - az angol - használata teszi lehetővé. A 10-16 év közötti 
résztvevők nyelvtudására az alap- és középhaladó szint a jellemző. A tábor célja a személyes, 
baráti kapcsolatok kialakítása a testvérvárosok fiataljaival. A táborozás során a diákok 
nyelvtanárok és szabadidő-szervezők segítségével ismerkedtek egymással és a szomszédos 
népek kultúrájával. A délelőtti nyelvórákat szabadidős programok követték. Kassa, Szováta és 
Eszék diákjai állandó vendégei a tábornak, az ochotaiak 2024-ben vettek részt. A diákok a 
tábort követően is tartják a kapcsolat. 

Tapasztalatcsere és szakmai együttműködés

Az Óvodapedagógiai Konferencia az elmúlt évben 18. alkalommal került megrendezésre. Az 
Óvodapedagógiai Konferenciák és szakmai bemutatók résztvevői voltak a magyar nyelvű 
előadásokat értő pedagógusok. A testvérvárosok körében népszerű, tartalmas programon 
Szováta, a kassai magyar nyelvű óvoda és a Romániai Magyar Pedagógus Szövetség vezető 
óvodapedagógusai vettek részt. 2021-ben és 2022-ben online formában valósult meg. A 
rendezvényre érkező szakemberek a bemutató foglalkozások során megismerkedtek kerületünk 
teljeskörűen felújított tagóvodáival is.

„Lendületben 2.0” című, 2019-2024 időszakra szóló ciklusprogram eleme volt a fenntartható 
fejlődés és a smart szemlélet. E két kiemelt a területhez kapcsolódóan kerestük a lehetőséget 
részben a testvérvárosainkkal jó gyakorlatok tanulmányozására, szakemberek 
tapasztalatcseréjére, kölcsönös előnyökön alapuló együttműködésre. Négy alkalommal 
rendeztük meg a nemzetközi SMARTX!!! konferenciát, minden alkalommal online formában 
és évente más tematika szerint. Az online forma lehetőséget biztosított arra, hogy a világ számos 
országának szakemberei bemutassák jó gyakorlataikat. A konferencia a tudás-átadás és 
együttműködés fórumaként szolgált. 

3. További nemzetközi kapcsolatok

A Spanyol Nagykövetség kezdeményezésére, Ángel Sanz Briz spanyol diplomata születésének 
110., halálának 40. évfordulója alkalmából, közös emléktáblát avatott 2020. októberében dr. 
Tóth József polgármester és Anunciada Fernández de Córdova nagykövet asszony a Pannónia 
utca 48. számú házon.

Az elmúlt ciklusban több nagykövet látogatott a hivatalba. A látogatásokat különböző céllal 
kezdeményezték a nagykövetségek: gazdasági kapcsolatok felvétele, testvérvárosi 
együttműködés kialakítása, kulturális együttműködés, bemutatkozás és kerületünkről való 
általános tájékozódás. 

Dr. Tóth József polgármester fogadta:

- Izrael Állam nagykövetét, Yacov Hadas-Handelsman urat. A megbeszélést követően a 
Meséskert Tagóvodával ismerkedett meg nagykövet úr. 
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- Svédország nagykövetét, Dag Hartelius urat. A megbeszélést követően a Skanska H2O 
irodaházzal és a Meséskert Tagóvodával ismerkedtek meg a vendégek. 
- Vietnám nagykövetét, Nguyen Thi Bich Thao asszonyt; 
- Törökország nagykövetét, Cavadin Gülşen Karanis Ekşioğlu asszonyt; 
- Üzbegisztán nagykövetét, Aybek Shakhavdinov urat
- Kolumbia nagykövetét, Ignacio Enrique Ruiz Perea urat.

Gabriel García Márquez parkot a teljes körű felújítását követően dr. Tóth József polgármester 
és Ignacio Enrique Ruiz Perea Kolumbiai Köztársaság nagykövete adták át.

Kerületünket székhelyéül választó két nagykövetség (kolumbiai, perui) meghívást kapott a 
Pozsonyi Pikniken történő bemutatkozásra. A perui nagykövetség élt a felajánlott lehetőséggel, 
a Sonqoy Tusuy táncegyüttes lépett fel és standkitelepüléssel bemutatták a perui kultúra 
jellegzetességeit. 

A TÖOSZ ajánlásával, az Osztrák Községszövetség elnökének vezetésével delegáció látogatott 
hivatalunkba. A vendégek tájékoztatást kaptak kerületünkről, önkormányzatunk SMART 
törekvéseiről és a magyar önkormányzati rendszerről.

Önkormányzat többféle módon támogatja a kerületben működő tizenkét nemzetiségi 
önkormányzatot, rajtuk keresztül a kerületünkben élő nemzetiségi lakosságot. Az 
önkormányzati támogatás kulcsszerepet játszik abban, hogy a nemzetiségi önkormányzatok 
aktívan tartsák fenn a kapcsolatot az anyaországgal, szervezzék ott megvalósuló programjaikat 
(tanulmányi utak, gyerektáborok, megemlékezések). A nemzetiségi önkormányzatok jelenléte 
színesíti a kerületet, a különböző kultúrák és hagyományok megjelenése gazdagítja a közösségi 
életet, és erősíti a kulturális sokszínűséget. 
Angyalföldi Vadrózsa Táncegyüttes a XIII. kerület kulturális életének fontos szereplője. Az 
együttes több alkalommal országos és nemzetközi rendezvényeken is képviselte a kerületet, 
amely hozzájárult a kerület népszerűsítéséhez, kulturális elismertségéhez és hírnevéhez. A 
Vadrózsa 2024 őszén, öt állomásból álló turnén vesz részt az Egyesült Államok keleti partján, 
melyhez az önkormányzat anyagai támogatást nyújtott. 

Összességében megállapítható, hogy Budapest Főváros XIII. Kerületi Önkormányzat aktív 
nemzetközi kapcsolatokkal rendelkezik, amelyek célja a tapasztalatcsere, a közös projektek 
megvalósítása és a kerület fejlődésének elősegítése. A kerületi önkormányzat megteremtette 
mindazokat a feltételeket, amelyek biztosítják, hogy nemzetközi kapcsolatai eredményesek és a 
helyi közösség számára előnyösek legyenek. A kerületi állampolgárok szívesen kapcsolódnak 
az egyes programokhoz.  Az önkormányzat nemzetközi kapcsolatai hozzájárultak a kerület 
fejlődéséhez, az innováció előmozdításához és a nemzetközi jó gyakorlatok adaptálásához, 
miközben erősítették a kulturális és szakmai együttműködéseket.

III. Budapest Főváros XIII. Kerületi Önkormányzat Nemzetközi kapcsolatok 2025–
2029-es időszakra szóló feladatai

Magyarország 2004. május 1-én csatlakozott az Európai Unióhoz. Kerületünk – miként az 
elmúlt 20 évben, úgy a következő időszakban is – elkötelezett az uniós alapértékek mellett. 
Tiszteletben tartjuk, egyben a magunk eszközeivel érvényre juttattatjuk az emberi méltóság, a 
szabadság, a demokrácia, az egyenlőség, a jogállamiság, az emberi jogok európai normáit. 
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Nemzetközi, testvérvárosi kapcsolatainkat úgy szervezzük, hogy azokban érvényre jussanak az 
európai értékek. 

A Hosszú Távú Fejlesztési Koncepció és a „Lendületben 3.0 - az erős, sikeres XIII. kerületért” 
című ciklusprogramban elfogadott célok és intézkedések figyelembevételével szervezzük a 
kerület nemzetközi kapcsolatait. A feladatok a korábbi sikeres gyakorlatokra építve célozzák a 
testvérvárosi kapcsolatok további bővítését, elérhetővé téve azok előnyeit a kerület lakóinak 
széles rétege számára.

1. Prioritási terület

Az önkormányzat nemzetközi együttműködésének meghatározó területét és fő keretét a 
testvérvárosi kapcsolatok adják. 

• A korábbi évekhez hasonlóan figyelemmel kísérjük a testvértelepüléseinken zajló 
választásokat (a választási rendszer országonként eltérő). 

• Az együttműködés jelentős évfordulóit közösen ünnepeljük meg. Az alkalomhoz 
kapcsolódóan lehetőséget biztosítunk kiállításra, együttes fellépésére.

• Tájékozódunk a településeken történő fontosabb változásokról. Szükség esetén 
lehetőségeink szerint segítséget nyújtunk részükre.

Több nemzetközi vállalkozás található a XIII. kerületben, amelyekkel együttműködünk 
különböző területeken. Nyitottak vagyunk a diplomáciai testületek részéről érkező 
megkeresésekre.

A nemzetközi területet érintő egyéb megkeresések esetében megvizsgáljuk, azok hogyan 
illeszthetők az önkormányzat programjaiba, hatályos stratégiáiba és koncepcióiba. Az 
együttműködés ezek figyelembevételével történik.

2. Feladatok

Lakossági bevonás erősítése

A nemzetközi kapcsolatok legfőbb célkitűzése, hogy azok előnyeit a kerületi lakosság széles 
körben élvezhesse. Ennek érdekében a következő programokat és intézkedéseket tervezzük:
- Közösségi fesztiválok és rendezvények. a fesztiválokon minden korosztály megtalálhatja a 
számára érdekes programokat, legyen szó gyerekeknek szóló játékos foglalkozásokról vagy 
felnőttek számára szervezett kulturális előadásokról.

- Kulturális bemutatók: a testvérvárosok kultúráját, történelmét és jelenét bemutató kiállításokat 
és filmvetítéseket szervezünk. Ezek célja a közösségi ismeretek bővítése és az érdeklődés 
felkeltése más kultúrák iránt.

Kapcsolatok bővítése és megújítása
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A meglévő kapcsolatok ápolása mellett közös projektek mentén nyitottak vagyunk új 
együttműködésekre olyan településekkel, amelyekkel közös céljaink vannak.

Az új kapcsolatok kialakításakor előtérbe helyezzük azokat a településeket, amelyek gazdasági, 
környezetvédelmi vagy kulturális szempontból hasonló kihívásokkal néznek szembe, mint a 
XIII. kerület. Az új kapcsolatok kialakításánál figyelembe vesszük a földrajzi közelséget és az 
együttműködési lehetőségek széles spektrumát.

Uniós programok és pályázatok felhasználása

Az Európai Unió által kínált pályázatok lehetőséget biztosítanak a nemzetközi 
kapcsolatrendszer bővítésére, elmélyítésére és új projektek indítására. Az egész kerültre 
hatással lehet egy-egy sikeres pályázat. Új lendületet adhat a közösségnek és széles körű 
részvételi lehetőséget biztosít az intézmények, civil szervezetek, fiatalok részére egyaránt.
Fenntarthatóság és smart city projektek: Különös hangsúlyt fektetünk a környezetvédelemre, a 
klímaváltozás elleni küzdelemre és az intelligens városfejlesztési megoldásokra. 

Jó gyakorlatok megosztása

A közigazgatási és szakmai tapasztalatcserék fontos pillérei a nemzetközi együttműködésnek. 
A program keretében a szakemberek olyan fejlesztésekkel, gyakorlatokkal ismerkednek meg, 
melyek hozzájárulnak saját településeik fejlődéséhez.

Új területek bevonása: a korábbi tapasztalatokra építve bővítjük az együttműködési területeket. 
Kiemelt hangsúlyt fektetünk a digitalizációra. Törekvésünk, hogy a digitális technológiák által 
nyújtott lehetőségeket minél teljesebb mértékben kiaknázzuk A partnerek által alkalmazott jó 
gyakorlatok megismerése és helyi adaptálása kiemelt jelentőséggel bír.

Fenntartható fejlődés támogatása

A testvérvárosi kapcsolatok keretében cél olyan programok indítása, amelyek hozzájárulnak a 
környezettudatosság növeléséhez és a fenntarthatósági célkitűzések eléréséhez. 

Az intézkedések végrehajtása során olyan két- vagy többoldalú együttműködést biztosítunk, 
amelyben minden fél kölcsönösen profitál a kapcsolatból. Egyenrangú partnerként dolgozunk 
együtt, figyelembe vesszük egymás érdekeit és erőforrásait.

A kerületi állampolgárok bevonását fontosnak tartjuk, ezáltal a nemzetközi kapcsolatok 
közvetlen hatással vannak a helyi közösségekre, növelik a lakosok közötti összetartást, 
kulturális nyitottságot és aktív részvételt kerületünk életében. Valljuk, hogy ez a 
tevékenységünk hidat képez a különböző kultúrák között, elősegítve a megértést és a 
toleranciát.

3. Monitoring és nyilvánosság
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Monitoring

Éves értékelés: a koncepció megvalósításának előrehaladását minden évben értékeljük. Az 
értékelés alapul szolgál a következő évre vonatkozó programterv elkészítéséhez. 
A koncepcióban megfogalmazott célok, intézkedések végrehajtásáról, a ciklus végén átfogó 
beszámoló készül.  
Kommunikáció

A lakosság tájékoztatása érdekében rendszeresen frissítjük a XIII. kerület nemzetközi 
kapcsolatokról szóló információit a kerületi honlapon és a helyi médiában. Közösségi 
médiafelületeken keresztül beszámolunk a testvérvárosi programokról és eseményekről, hogy 
minél szélesebb körben ismertté váljanak ezek a kezdeményezések.

A nyilvánosság kommunikációs csatornái:
- XIII. kerületi Hírnök
- TV13
- www.budapest13.hu honlap
- önkormányzat Facebook oldala
- kiadványok

4. Összegzés

A koncepció irányt mutat a 2025–2029-es időszak nemzetközi együttműködéseihez, 
figyelembevéve a lakosság igényeit és a kerület hosszú távú célkitűzéseit. A nemzetközi 
együttműködés bemutatásával, folyamatos fejlesztésével az önkormányzat megerősíti azt a 
felfogását, hogy nyitott a világra, és elkötelezett az együttműködés mellett a nemzetközi 
partnerekkel. A kapcsolatok azt az üzenetet közvetítik, hogy a kerület szívesen fogadja más 
országok kultúráját, tudását és jó gyakorlatait, miközben megosztja saját értékeit. 
Összességében a Budapest Főváros XIII. Kerületi Önkormányzat nemzetközi együttműködései 
azt tükrözik, hogy a kerület egy nyitott, innovatív és felelősségteljes közösség, amely készen 
áll az együttműködésre, miközben megőrzi és népszerűsíti helyi értékeit.

Budapest, 2025. március „      ”

Holopné Schramek Kornélia

http://www.budapest13.hu/

